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ШЛЯХИ ТА МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ В ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Бондар Ю.А.,  

к.е.н., доцент,  

завідувачка кафедрою менеджменту авіаційної діяльності, 

Льотна академія Національного авіаційного університету 
 

Дар’я Новак, 

здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 

Льотна академія Національного авіаційного університету 
 

Гостинність є важливою частиною індустрії туризму і являє собою 

комплекс видів діяльності, спрямованих на обслуговування споживачів. В 

сучасних умовах функціонування ринку готельно-туристичних послуг для 

підтримки конкурентоспроможності готельних підприємств необхідно 

реалізувати комплекс заходів щодо формування та закріплення конкурентних 

переваг. 

Готель з конкурентною перевагою генерує надлишкові прибутки 

протягом тривалого періоду. Готельєри покладаються на свою конкурентну 

перевагу, щоб мати постійних клієнтів та орієнтуватися на ідеальні ціни. Без 

конкурентної переваги готель навряд чи запропонує клієнтам щось унікальне 

чи найкраще. 

Найважливішим фактором забезпечення ефективного та прибуткового 

розвитку підприємств готельного господарства є конкурентоспроможність. 

Одним із основних напрямів формування стратегічної конкурентної переваги 

готельного бізнесу є надання послуг вищої якості, ніж у конкурентів. 

Ключовим тут є надання готельних послуг, які відповідають або навіть 

перевищують очікування цільових споживачів (клієнтів). 

Дослідження конкурентоспроможності готелю є основним чинником 

індустрії гостинності, оскільки успіх готелю залежить від того, чи правильно 

обрано ціну та аудиторію. Для проведення ідеального аналізу спочатку 

потрібно сформулювати свої цілі, визначити, які дані необхідні, а потім 

встановити етапи, щоб побачити прогрес (рис. 1). 
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Рис. 1. Дослідження конкурентоспроможності готелю 

Джерело: сформовано автором на базі [2] 

 

Проведення дослідження конкурентоспроможності є ключовим фактором 

перемоги над конкурентами. Лише після того можна повністю зрозуміти, хто 

є конкурентом, що він пропонує та як він це пропонує, а також розробити 

план щодо покращення своїх послуг. Ретельний аналіз дозволить готелю 

визначити свою унікальну ціннісну пропозицію, щоб мати перевагу над 

готелями-конкурентами, та допоможе зрозуміти сильні та слабкі сторони, 

можливості та загрози. Для цього використовується SWOT-аналіз, завдяки 

якому можна перетворити загрози на можливості та подолати слабкі сторони. 

Для оцінки якісних та кількісних аспектів готелю необхідно оцінити 

ефективність готелю (рівень заповнюваності, середню добову ставку та дохід 

на кімнату, відгуки гостей) та визначити свої унікальні торгові пропозиції, 

які відрізняють його від конкурентів (розташування, декор, дизайн, 

обслуговування та досвід клієнтів) [2]. 

Досліджуючи конкурентоспроможність готелю, необхідно проаналізувати 

відгуки клієнтів конкурентів, які є чудовим джерелом інформації, на основі 

якої можна зрозуміти, що подобається гостям, а що ні. Використовуючи 

отриману інформацію щодо недоліків, можна зробити це краще.  

Наступним кроком в дослідженні рівня конкурентоспроможності готелю є 

визначення цінової стратегії конкурентів. Встановлена ціна або допоможе, 

або зруйнує бізнес, і навіть незначна відмінність від конкурентів може 

перешкодити отримати замовлення. Важливо точно визначити цінову 

кількісних аспектів готелю 

конкурентоспроможності готелю 

підприємстваВизначення цінової стратегії конкурентів 

періодіАналіз відгуків клієнтів конкурентів 

Аналіз присутності конкурентів в Інтернеті 
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стратегію конкурентів, відстежувати їхні ціни та стежити за тим, коли вони 

знижують або підвищують ціни, щоб наслідувати їхній приклад.  

Крім того, при дослідженні конкурентоспроможності ключовим є 

розуміння того, як конкурент використовує свою присутність в Інтернеті. 

Варто використовувати туристичні он-лайн-агентства, такі як TripAdvisor, 

Booking.com та Expedia для дослідження конкурентів. Дані платформи 

надають інформацію про гонорари конкурентів і те, як гості оцінюють їхні 

послуги. Вивчивши акції конкурентів, можна запропонувати кращі 

пропозиції або додаткові пільги. Соціальні мережі також є чудовою 

можливістю визначити переваги конкурентів.  

Для підвищення конкурентоспроможності готелю пропонується 

використовувати наступні методи (табл. 1). 

 

Таблиця 1 - Методи підвищення конкурентоспроможності готелю 

 

Метод Коротка характеристика 

Надання 

кращих послуг 

Дрібниці мають велике значення для загального враження 

гостей. Такі деталі, як надання свіжої білизни та 

рушників, кавоварки та кави, пропозиція вітальних 

подарунків – проста тактика, яка надає конкурентну 

перевагу 

Незабутній 

відпочинок 

Надання гостям унікальних, захоплюючих вражень, які не 

можна знайти в іншому місці. Наприклад, місцеві уроки 

мистецтва та кулінарії, оздоровчій відпочинок та 

інтерактивні екскурсії 

Розбудова 

бренду 

Створення сильної візуальної ідентичності. Он-лайн 

присутність готелю, включно з назвою бренду та 

логотипом, мають бути такими, що запам’ятовуються, 

відрізняються від інших та мають бути актуальними 

Програма 

лояльності 

Існуюча програма лояльності може зіграти важливу роль в 

тому, що гість забронює наступне проживання. Також 

можна запропонувати безкоштовне підвищення категорії 

або організувати вітальний напій у номері гостя під час 

реєстрації і т.п. 

Обслуговуван-

ня 

міжнародних 

мандрівників 

Простими засобами звернути увагу іноземних гостей є 

надання мовних послуг, варіанти оплати міжнародними 

дебетовими та кредитними картками та інформація про 

місцеві пам’ятки. Пропозиція пакетних послуг та знижок 

для іноземців на довгострокове перебування 

Джерело: сформовано автором на базі [3] 
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Продовження таблиці 1 

Оптимізація 

процесів 

управління 

Інвестування в технологічні рішення, навчання персоналу, 

відповідність стандартам та контроль чистоти, якісне 

обслуговування клієнтів. Автоматизація та заміна ручних 

процесів системами та допоміжними засобами допоможе 

персоналу забезпечити найвищий рівень обслуговування 

Пропозиція 

оздоровчих 

послуг 

СПА-процедури, йога, медитація, оздоровчі прогулянки, 

здорове та дієтичне меню, фітнес-центри, басейни – все це 

гарантує, що гості залишатимуться активними під час 

перебування 

Інформаційні 

технології 

Дистанційна реєстрація заїзду та виїзду, впровадження 

фірмових мобільних додатків, номери з голосовою 

активацією тощо 

 

Отже, конкурентна перевага готелю є основою його успішної діяльності 

на туристичному ринку. Дослідження рівня конкурентоспроможності готелю 

та отримані після цього дані виступають основою для обрання методів 

подальшого розвитку та підвищення рівня його конкурентоспроможності. 
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